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Una vez seleccionados todas las válvu-

las de control (puntos 8 y 9) y habiendo ya

definido la Presión de la bomba o de tra-

bajo (punto2). Ahora con el circuito defi-

nido, debemos calcular los ∆ps que se

producen en cada componente cuando

esta circulando el caudal de la Bomba.

Selección de componentes 
en un circuito hidráulico

verificacion de la preSion de la bomba

por ing. Claudio picotti de Solución Hidráulica - parte 10 del indice de temas

Indice de Temas:

1. Elección del tipo de fluido hidráulico.

2. Definición de la presión de trabajo.

3. Dimensionamiento y selección 

de los cilindros.

4. Selección de la bomba.

5. Dimensionamiento y selección del 

motor eléctrico de la bomba.

6. Dimensionamiento y selección 

del tanque y enfriador.

7. Selección de los filtros del sistema.

8. Selección de las válvulas direccionales.

9. Selección de las válvulas de control.

10. Verificación que la presión de la 

bomba sea suficiente.

11. Verificación del intercambiador de calor:

12. Dimensionamiento de las cañerías.

13. Comprobación de los movimientos.
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maño nominales de las válvulas TN 10 con el Cau-

dal de la bomba Qbomba y la curva de cada com-

ponente sacar los Aps.

18 •ac+H

10. Verificación de la p bomba: 

Para ello vamos a tomar un circuito tipo, como el

de la figura y habiendo ya seccionado los ta-
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(a 1500 rpm)

[l/min.]

presión 
Máx de uso
(a 1500 rpm)

[bar]

Velocidad Max
de Rotación

[rpm]
(ver párrafo 5)

Velocidad
Mínima 

de Rotación
[rpm]

DFp1

05 18 26,1

210

2700 600

08 27,4 39,4

11 36,4 52,6

12 39,5 58,7 160

14 45,9 69,6 140

1 Bomba tN 8: Qbomba= 40 lts/min. Qefectivo a Ptrabajo (150 bar), 35 lts/min. 

2 Antiretorno tN 10:  ∆P= 3 bar para 35 lts/min 

35
30

20

10

0

•

7

6

5

4

2

1

0D
if
e

re
n

c
ia

 d
e

 p
re

s
ió

n
 e

n
 b

a
r 

[p
s
i]
g

Curv as Δp-qv con presión de apertura –  tN10
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Curv as características Δp-qv 10  
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Caudal en l/ming

4 Direccional tN 10:  ∆Pt = ∆Pab+∆Pbt = 1 bar+0.5 bar para 35 lts/min 

5 Antiretorno pilotada tN10:  ∆P= 4,2 bar para 35 lts/min 
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Curv as características Δp-qv
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Caudal en l/ming

6 Secuencia tN10:  ∆P= 2 bar para 35 lts/min a través de la antiretorno
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1

1  p–qv – con válvula antirretorno, caudal de B hacia A

2  p–qv – caudal de A hacia B
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Caudal en l/ming

7 Estanguladora tN10: ∆P= 1.2 bar para 35 lts/min a través de la antiretorno

8 Cilindro Ø 80/Ø 56 - 500 :  Rel. áreas Ø = 2 o sea debemos multiplicar por x 2 la presión del

lado émbolo, para igualar la del lado vástago

Rend. η 95% o sea ∆Pcil = 150 x 0.05 = 7,5 bar

3

2
1

Superficies, fuerzas, caudal

F1

F3

A1A3

qv3 qv1

1,2

35

•

.



arTicUlo Tecnico

enero-febrero /2016 • 21

8

6

4

2

0

D
if
e

re
n

c
ia

 d
e

 p
re

s
ió

n
 e

n
 b

a
r 

[p
s
i]
g

Características v álv ula by-pass
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Caudal como % del valor del tamañog

9 filtro de retornotN 060: ∆P= 3,2 bar para 35 lts/min a tarvés del bypass 

C

B

o sea que para que la presión disponible en la
carga sea de 150 bar (de cálculo), cuando por los
componentes colocados circule un caudal de
35 lts/min, es necesario que en la limitadora de
la bomba regule 176 bar.

Por supuesto que habría que considera también
los ∆Ps en la tubería, mangueras y corectores
por lo que todavía deberíamos incrementar más
aún el valor de 176 bar. Además por supuesto de
un rango de seguridad. Digamos tomar un valor de
190 bar. Este es el nuevo válor de cálculo, donde
debemos verificar que la bomba pueda soportar
esa presión y con ello calcular el motor eléctrico de
la misma (ver punto 5).

Hasta la próxima!!!  

Entonces si suponemos en el circuito que el cilin-

dro esta subiendo, vamos a ver los ∆Ps desde el

tanque hasta la bomba, a saber:

del cilindro lado embolo (parte superior).

Si trasladamos esos 3,7 bar al lado vástago debe-

mos multiplicarlo x 2 = 7,4 bar

Con esos 7,4 bar le sumamos la Presión de la car-

ga 150 bar y el ∆Pcil (7.5 bar) nos da un total de  

A esos 165 bar le tengo que sumar:

1.2bar (estranguladora)+2 bar (seceuncia)+4,2 bar

(antiretorno pilotada)+ 1 bar (direccional pa) + 3 bar

(antiretorno) o esa:

Continuará en la próxima edición
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Caudal en l/ming

∆p elem. filtrante

...0060 R…BN/HC

A

∆p carcaza

...RF 0060... y 0110... (G 1 iSo 228)
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Caudal en l/ming
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35

3,2 bar (filtro) + 0.5 bar (direccional bt) = 3,7 bar 

7,4bar + 150bar + 7.5bar = 165 bar

165bar+1,2bar+2bar+4,2bar+1bar+3bar=176 bar


